
 

1 

20.3 

15.9 

15.3 

14.1 
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2.0 

1.0 
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0% 5% 10% 15% 20% 25%

10代

20代

40代

50代

30代

60代

70代

80代以上

10代未満

無回答

(n=1,675)

男 性

67.9%

女 性

30.9%

無回答 1.2%

(n=1,675)

23区

71.9%

都内市町村

5.6%

都外

18.2%

無回答

4.3%
(n=1,675)

23区

66.7%
都内市町村

3.5%

都外

7.0%

勤務地・学校

所在地なし

16.8%

無回答

6.0% (n=1,675)

17.7 

16.2 

14.9 

10.9 

8.7 

8.5 

4.4 

8.2 

10.4 

0% 5% 10% 15% 20%

試験勉強

仕事上の調査研究

仕事に関連した自分の勉強、自己啓発

個人的な調査研究

学校や大学等のレポートや論文作成

教養・趣味のための読書

日常生活に必要な知識や情報の入手

その他

無回答

(n=1,675)

31.6 

31.4 

9.4 

3.0 

2.8 

0.8 

0.6 

0.3 

0.3 

0.1 

9.7 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40%

落ち着いて調べものや調査研究に集中できるから

資料が豊富だから

必要な資料がこの図書館にあるとわかったから

資料がたくさん開架されているから

無料のWi-Fiが利用できるから

資料や情報の検索手段が充実しているから

オンラインデータベースが利用できるから

職員が資料の相談にのってくれるから

資料の複写ができるから

書庫から出す資料の受渡しが早いから

その他

無回答

(n=1,675)

東京都立図書館の利用状況等について（令和元年度利用実態・満足度調査※より） 
 

１ 中央図書館の利用状況 

ア 年齢                   イ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 職業（職業別回答者ベスト５）        エ 居住地 

順位 令和元年度 (n=1,675) ％ 

１ 高校生・受験生 12.7 

２ 無職 10.5 

3 事務職 10.4 

4 大学生・大学院生・専門学校生 9.9 

5 技術職 7.9 

 

 

オ 勤務地（または学校所在地）       カ 利用目的 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

キ 図書館利用理由 

 

 

 

 

 

  

                                                   
※「利用実態・満足度調査」は、中央図書館及び多摩図書館の来館利用者に対し図書館サービスなどについての満足度や意

向を調査し、その結果を調査分析することにより、今後の図書館運営の参考とすることを目的として、実施している。 
令和２年度は新型コロナウイルス感染症対策で来館サービスの休止等を実施していたため、令和元年度のデータを使用する。 

資料４ 
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30.5 

12.0 

11.4 

11.1 

9.5 

9.3 

8.2 

3.6 

2.6 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40%

10代

20代

50代

40代

60代

30代

70代

10代未満

80代以上

無回答

(n=1,113)

男 性

58.5%

女 性

36.5%

無回答 5.0%

(n=1,113)

23区 4.4%

都内市町村

85.7%

都外 5.7%

無回答 4.2% (n=1,113)

34.6 

21.0 

7.5 

3.6 

3.1 

0.7 

0.6 

0.5 

0.5 

0.3 

11.9 

15.6 

0% 10% 20% 30% 40%

落ち着いて調べものや調査研究に集中できるから

資料が豊富だから

必要な資料がこの図書館にあるとわかったから

無料のWi-Fiが利用できるから

資料がたくさん開架されているから

資料や情報の検索手段が充実しているから

オンラインデータベースが利用できるから

職員が資料の相談にのってくれるから

資料の複写ができるから

書庫から出す資料の受渡しが早いから

その他

無回答

(n=1,113)

23区

18.8%

都内市町村

47.5%都外

5.4%

勤務地・学校所在地

なし 21.5%

無回答 6.8% (n=1,113)
25.3 

16.1 

12.5 

9.4 

7.9 

6.8 

6.4 

12.3 

3.2 

0% 10% 20% 30%

試験勉強

教養・趣味のための読書

仕事に関連した自分の勉強、自己啓発

学校や大学等のレポートや…

仕事上の調査研究

個人的な調査研究

日常生活に必要な知識や情報の入手

その他

無回答

(n=1,113)

２ 多摩図書館の利用状況 

ア 年齢                   イ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 職業（職業別回答者ベスト５）       エ 居住地 

順位 令和元年度 (n=1,113) ％ 

１ 高校生・受験生 20.8 

２ 無職 13.3 

3 小・中学生 10.5 

4 大学生・大学院生・専門学校生 10.1 

5 事務職 6.7 

  

 

オ 勤務地（または学校所在地）       カ 利用目的 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

キ 図書館利用理由 
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３ 各サービスの重要度・満足度 

ア 中央図書館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

中央図書館全体の重要度・満足度（５段階評価） 

 重要度の平均 満足度の平均 満足度－重要度 

平成 29 年度（ｎ＝1,337） 4.43 4.29 ▼ 0.14 

平成 30 年度（ｎ＝1,607） 4.45 4.34 ▼ 0.11 

令和元年度（ｎ＝1,675） 4.48  4.40  ▼ 0.08 

 

イ 多摩図書館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

多摩図書館全体の重要度・満足度（５段階評価） 

 重要度の平均 満足度の平均 
 

満足度－重要度 

平成 29 年度（ｎ＝1,248） 4.32 4.16  ▼ 0.16 

平成 30 年度（ｎ＝1,073） 4.40 4.27  ▼ 0.13 

令和元年度（ｎ＝1,113） 4.47 4.34  ▼ 0.13 

 

蔵書①蔵書の質

蔵書②蔵書の量

レファレンス・サービス

①回答の内容

レファレンス・サービス

②回答の速さ

レファレンス・サービス

③職員の対応

資料の探しやすさ

①蔵書検索システム

資料の探しやすさ

②統合検索システム

資料の探しやすさ

③資料の配置

開館時間①時間帯開館時間②長さ

開館時間③日数

企画展示①内容

企画展示②期間

企画展示③回数

職員やスタッフの応対
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3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00 4.20 4.40 4.60
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高
） 

 
 

 
 

 

満
足
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（
低
） 

（低）      重要度      （高） 
■印は重要度・満足度の平均値 

蔵書①蔵書の質

蔵書②蔵書の量

レファレンス・サービス

①回答の内容

レファレンス・サービス

②回答の速さ

レファレンス・サービス

③職員の対応

資料の探しやすさ

①蔵書検索システム資料の探しやすさ

②統合検索システム

資料の探しやすさ

③資料の配置

開館時間①時間帯

開館時間②長さ

開館時間③日数

企画展示①内容

企画展示②期間

企画展示③回数

職員やスタッフの応対

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10
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3.20 3.40 3.60 3.80 4.00 4.20 4.40 4.60

（
高
） 
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足
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（
低
） 

（低）      重要度      （高） 
■印は重要度・満足度の平均値 

※△は満足度が重要

度を上回っている、

▼は満足度が重要度

を下回っている値。 


